
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Itatiba realizada no dia Dezoito de
Novembro de Dois mil e Quinze, às 15 horas, no Auditório José Crispim de Carvalho Noronha
na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a presença dos seguintes membros:  Sonia
Maria Romero; Sonia Roselei de Oliveira e Silva; Edmundo Alves Monteiro; José Joiti Furyama;
Eliana Giabani;  Sebastião José Vendramini; Paulo Mauro Soldano; Daniela Nardin Mattiuzzo;
Maria Cristina Alves de Siqueira; Junio Marques; Rodrigo Bredariol; Ana Lúcia Rosa; Renata
Aparecida Gomes Lopes e Maria Inês Fattori, membros suplentes,  membros dos Conselhos
Locais de Saúde e demais membros da comunidade. Justificaram ausência Luiz Gonçalves
Simões, Márcia Lúcia Borella Ulhani, Mário Sérgio Cintra Valinhos e Crislaine de Souza Borges,
tendo os suplentes presentes: Maria Inês Fattori; Renata Aparecida Gomes Lopes e Ana Lúcia
Rosa. Iniciada a reunião, a Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Sonia Maria Romero,
agradeceu  a  presença  de  todos  passando  à  pauta  da  reunião:  COMUNICADOS  DA

SECRETARIA DA SAÚDE: a Conselheira Maria Inês Fattori, por solicitação do Secretário da
Saúde: 1) Informou da permanência da carreta da mamografia no Paço Municipal até o dia 09
de Dezembro de 2015, para realização de exames, entrega das senhas a partir das 9 horas.
Nos dias 10, 11 e 12 entrega dos exames realizados e encaminhamentos. 2) Comunicou à
Plenária que no período de 24 de Dezembro de 2015 a 03 de Janeiro de 2016, os funcionários
da saúde como todos os funcionários públicos municipais, estarão em recesso, que, além da
Santa Casa de Misericórdia de Itatiba e a Unidade de Pronto Atendimento – UPA, o Secretário
está estudando mais um ponto de Plantão, para atendimento da população e que esses dias
serão rigorosamente compensados conforme acordo já definido em Assembleia Sindical. Foi
solicitado pelo Conselho Municipal de Saúde que esse recesso seja amplamente divulgado nas
Unidades de Saúde e que os usuários recebam todas as informações a respeito. 3) Informou
que  a  renovação  do  Convênio  com  a  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Itatiba  e  Prefeitura
Municipal de Itatiba está em negociação. O Conselheiro Sr. Sebastião José Vendramini sugeriu
a  presença  da  Presidente  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  em  todas  as  negociações.
EXPEDIENTE: Leitura e Aprovação das atas das Assembleias dos dias 30/09/2015; 21/10/2015
e 28/10/2015. A leitura das atas citadas foi dispensada, uma vez que os membros do CMS
receberam cópia das mesmas e não havendo nada a corrigir ou acrescentar as Atas foram
aprovadas por  unanimidade de votos.  COMUNICADOS DA PRESIDENTE:  1)  A Presidente
sugeriu  que  as  reuniões  ordinárias  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  continuassem sendo
realizadas nas terceiras quartas-feiras de cada mês, às quinze horas. Tendo havido algumas
solicitações para mudanças, ficou decidido que o assunto será retomado na próxima reunião do
CMS e que os conselheiros poderão sugerir por escrito as mudanças desejadas na reunião
ordinária do dia 16 de dezembro de 2015. 2) Comunicou que a Comissão Executiva agendou
suas reuniões para toda primeira sexta-feira do mês, às 15 horas, a Comissão de Finanças
agendou suas reuniões para toda última sexta-feira do mês, às 15 horas e a comissão de
Políticas  Públicas  de  Saúde  se  reunirá  sempre  que  necessário,  sobre  isso  o  Conselheiro
Sebastião Vendramini sugeriu que a Comissão deve se reunir bimestralmente; sugestão aceita
por todos. A Presidente disse que todos os membros do CMS poderão participar das reuniões
das  Comissões.  ORDEM  DO  DIA:  1)  Aprovação  do  Relatório  Resumido  de  Execução
Orçamentária – RREO- 4º Bimestre de 2015. A Presidente relatou que a Comissão de Finanças
se reuniu em seis de novembro, analisou o referido relatório, aprovando- o com a ressalva de
que o mesmo não apresenta parecer de auditoria conforme exigência da Lei Complementar
141/2012,  artigo  36  inciso  II,  artigo  42.  A Plenária  votou  e o  relatório  foi  aprovado com a
ressalva mencionada por unanimidade de votos. 2) Aprovação dos dados do SIOPS – Sistema
de Informações sobre Orçamentos em Saúde do 6º bimestre de 2014, 1º, 2º, 3º e 4º bimestres
de  2015.  A Comissão de  Finanças,  em  06/11/2015,  analisou o  relatório  e  aprovou com a
mesma ressalva  citada no item 1.  Solicitado pela  Presidente,  o  Conselheiro e membro da
Comissão de Finanças, Sr. Sebastião, explicou que esses relatórios já haviam sido aprovados
pela gestão anterior do CMS e que os mesmos voltaram para a correção de alguns dados,
dados  esses  que  não  alteraram  os  resultados  finais.  Feita  a  correção  a  responsável  Sra.
Daniele  Franciscone  Leite,  enviou  para  o  CMS  para  avaliação.  Todas  as  dúvidas  foram



esclarecidas  e  os  relatórios  foram  aprovados  com  a  ressalva  supra  destacada,  por
unanimidade de votos. O Conselheiro Junio Marques observou que o SIOPS não precisa do
parecer  de  auditoria  segundo  a  Lei  141/2012  uma  vez  que  esse  relatório  é  enviado  ao
Ministério  da Saúde e Auditado pelo Tribunal  de Contas do Estado,  onde é imediatamente
auditado por esses órgãos de fiscalização. 3) A Sra. Daniele Franciscon Leite do Departamento
de Administração da Saúde demonstrou como foram elaborados os Balancetes de Agosto e
Setembro  de  2015,  uma vez já  analisados  os  pareceres  favoráveis  a  sua aprovação pela
Comissão de Finanças em 06 de novembro, com a mesma ressalva dos relatórios anteriores. O
Conselheiro  Sebastião  lembrou  que  esses  Balancetes  serão  apresentados  na  Audiência
Pública de Janeiro de 2016. 4) Escolha de um representante Titular e Suplente do Segmento
Usuário  ou  Trabalhador  para  acompanhar  os  convênios  com a  UPA –  Unidade  de Pronto
Atendimento, SCMI – Santa Casa de Misericórdia de Itatiba e KL Saúde. Foram eleitos para a
comissão  de  acompanhamento  da  UPA:  Eliana  Giabani  (titular)  e  Ana  Regina  de  Barros
(suplente).  Para Comissão de Acompanhamento SCMI: Sonia Maria Romero (titular)  e Ana
Lúcia Rosa (suplente). Para comissão de acompanhamento do KL Saúde: Sonia Roselei de
Oliveira e Silva (titular) e Rodrigo Bredariol (suplente). ABERTURA DA PAUTA: A Conselheira
Maria  Cristina  Alves  de  Siqueira  informou que existem  alguns  funcionários  que  não  estão
cumprindo o horário de entrada e saída do trabalho e solicitou mais fiscalização neste assunto..
O Conselheiro Edmundo Alves Monteiro, membro da Comissão de Políticas Públicas de Saúde,
relatou à Plenária que a comissão reunida em 10 de novembro, tomou ciência das prioridades
das Políticas Públicas em Saúde do Município, destacando a reforma e ampliação da Unidade
Básica  de  Saúde  do  Bairro  Tapera  Grande  e  reforma  do  CAPS  II  –  Centro  de  Atenção
Psicossocial  e  a  construção  de  cinco  (5)  novas  Unidades  de  Saúde  nos  Bairros:  Abramo
Delforno,  Jardim  Nações,  Engenho  D’Água,  Cruzeiro  e  Jardim  Virginia.  Destacou  a
inauguração da Unidade Básica de Saúde da área central da cidade e a implantação do Centro
de  Atenção  da  Saúde do  Homem.  O Secretário,  Dr.  Luiz  Gonçalves  Simões,  presente  na
Abertura  da  Pauta,  reforçou  todas  essas  informações  acrescentando  que  as  reformas  e
construções citadas acima serão realizadas através do programa Saúde e Ação,  consórcio
entre Secretaria do Estado de Saúde em Convênio com o BID – Banco Interamericano de
Desenvolvimento e Prefeitura Municipal de Itatiba, que serão responsáveis pela construção e
ambiência. Falou também que esta aguardando resposta do Provedor da SCMI sobre o pedido
de  aditamento  do  Convênio  até  Dezembro/2015,  vencido  em  setembro/2015.  Nada  mais
havendo, eu, Evania Marques da Penha, transcrevi a presente ata, que após lida e aprovada,
será assinada por todos.


